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Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από χιλιάδες χρήστες νοσοκομειακού οξυγόνου απανταχού την
Επικράτεια, σε οργή και αγανάκτηση βρίσκονται όλοι τους, εξαιτίας της Κοινής Υπουργικής
Απόφασης (ΦΕΚ302/τ.Β΄/31-01-2022) η οποία έχει τεθεί ήδη σε ισχύ, κατά την οποία στο
εξής οι ασθενείς θα πρέπει να προπληρώνουν για την παροχή οξυγόνου και στη συνέχεια
να καταθέτουν αίτημα για να εγκριθεί η κάλυψη της δαπάνης από τον ΕΟΠΥΥ. Το μέτρο
αυτό αφορά όλους τους πάσχοντες χρόνιων νοσημάτων και μη (καρκινοπαθείς,
πνευμονοπαθείς, καρδιοπαθείς κλπ.) οι οποίοι αδυνατούν να αναπνεύσουν χωρίς τη
χορήγηση οξυγόνου. Οι ασθενείς κάνουν λόγο για μια ακραία ανάλγητη κίνηση της
πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας, με δεδομένο ότι η ελληνική κοινωνία - πόσω
μάλλον τα πιο ευάλωτα τμήματά της - ήδη έχει να αντιμετωπίσει τις δυσκολίες της
πανδημίας και της ακρίβειας,  των δυσθεώρητων αυξήσεων στο ρεύμα και τα αυξημένα
κόστη θέρμανσης, προβλήματα που προκαλούνται από την κυβερνητική ανικανότητα και
ανευθυνότητα. Με τον τρόπο αυτό η Πολιτεία καθιστά πλέον απαγορευτική την προμήθεια
οξυγόνου για τη μεγάλη πλειοψηφία, καθώς η ελάχιστη επιβάρυνση υπολογίζεται ότι θα
ανέρχεται σε δεκάδες ευρώ μηνιαίως για τους ενδιαφερόμενους.  Κι όμως παρόλο που η
καθημερινή και συνεχής λήψη οξυγόνου είναι για τους περισσότερους ζωτικής σημασίας,
με την κυβερνητική αυτή πρακτική το οξυγόνο καθίσταται είδος πολυτελείας, αφού η
ελάχιστη επιβάρυνση υπολογίζεται ότι θα ανέρχεται πρόχειρα στο ποσό των 800  ευρώ
μηνιαίως. Οι ασθενείς θα υποχρεούνται να προπληρώνουν τη δαπάνη, κατόπιν να
προσκομίζουν τη χειρόγραφη συνταγή του γιατρού σε τοπικό υποκατάστημα ΕΟΠΥΥ μαζί
με τα συνοδευτικά δικαιολογητικά, προκειμένου να εξεταστεί το αίτημά τους για την κάλυψη
της δαπάνης. Φυσικά, υπάρχει πάντα το ενδεχόμενο της απόρριψης του αιτήματός τους ή
και της επιστροφής χρημάτων που ήδη θα έχουν καταβάλει μετά από αρκετούς μήνες. Με
δεδομένο ότι οι εταιρείες προμήθειας οξυγόνου αποπληρώνονταν από τον ΕΟΠΥΥ σε
διάστημα έως και τεσσάρων μηνών, αντιλαμβάνεται κάποιος τι μπορεί να σημαίνει για τους
ασθενείς μια αντίστοιχη καθυστέρηση στην επιστροφή των χρημάτων. Η Πολιτεία οφείλει
να δώσει εξηγήσεις για τις αδικαιολόγητες,  άστοχες και ανάλγητες πρακτικές της που
θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή και υγεία χιλιάδων ασθενών - χρηστών οξυγόνου και που
κυριολεκτικά τους καταδικάζουν σε ασφυξία με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την επιβίωσή
τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:
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1. Για ποιο λόγο ρυθμίσατε εν κρυπτώ ένα τόσο σοβαρό ζήτημα που αφορά τη ζωή
χιλιάδων ασθενών, χωρίς να υπάρξει καμία διαβούλευση και ενημέρωση προς τους άμεσα
ενδιαφερόμενους για το ότι δε θα μπορούν πλέον να προμηθευτούν δωρεάν το οξυγόνο
τους;

2. Τι εγγυήσεις δίνετε πώς δεν τίθεται σε κίνδυνο η υγεία ακόμη και η ζωή των ανθρώπων
που θα στερηθούν το οξυγόνο, εξαιτίας αυτής της ανάλγητης και επικίνδυνης υπουργικής
απόφασης;

3. Πώς μπορεί να ανταπεξέλθει στο κόστος παροχής ένας ασθενής χαμηλοσυνταξιούχος,
ενώ ταυτόχρονα θα πρέπει να καλύψει το κόστος των φαρμάκων του και όλα τα έξοδα της
καθημερινής του διαβίωσης με αμφίβολο το ενδεχόμενο επιστροφής των χρημάτων του;

4. Για ποιο λόγο συμπεριφέρεστε ανάλγητα, ταλαιπωρώντας με ατέλειωτες
γραφειοκρατικές διαδικασίες και επιπλέον οικονομικές επιβαρύνσεις έναν άνθρωπο που
έχει μειωμένες αντοχές, βεβαρημένη υγεία και περιορισμένο εισόδημα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




